



## 總統促研究減輕農民水利會費負擔

李總統登輝先生指出，目前農民稅課負擔雖輕，但其中水利會費佔去其生產成本很大比例，水利會費是日據時代沿襲下來的稅制，並不一定適合今天需要，他希望有關部門研究改善，減輕農民負擔。

李總統表示，水利會費是日據時代留下的產物，當時因台米銷日利潤高，日本政府藉此對地主課以重稅，到今天水利會費課徵對象是一般小農，處境和過去的地主完全不同，水利會費是否必要，有關部門宜深入研究改善。

## 水利會不改制 補助費再提高

行政院正式批駁台灣省政府要求把農田水利會的組織改制為公務機關的建議，但為減輕農民負擔，政府將考慮大幅提高對水利會的補助，設法降低水利會費。

台灣省政府原建議中央，把農田水利會改制為公務機關，從而改善水利會的財務困窘，減輕水利會

費。行政院不同意省府意見，決定仍維持水利會事業團體形態，由農民參與水利會業務經營。但為有效改善水利會困難，政府將大幅補助水利會興辦工程經費，紓解水利會的人事費負擔，從而達成降低水利會費目的。

## 全國農業會議 聽取各方意見

行政院農業委員會預定今年9月召開全國農業會議，邀集政府、學術機構、民意機構及農民團體代表，共同研議檢討當前農業面臨的問題，改革農產運銷，改善農民生活。

全國農業會議，是台灣省各地農會代表不久前到立法院請願時要求召開。過去只在民國69年開過一次全國性的農業會議。這次全國農業會議的計畫正報請行政院核定。

農委會官員說，農業問題千頭萬緒，並非開一次全國農業會議，就能全盤解決，但是也不能淪為頭疼醫頭的業務會議。最希望的，是能聽取各方面的意見，試圖確定一個明確的農業政策。

## 農漁會總幹事 續採遴聘制度

農、漁會總幹事現行遴聘制度，造成地方派系傾軋，部分立法委員主張改變這項制度，實施普選，但未獲多數支持，6月3日在立法院會二讀通過的農會法與漁會法修正草案中，仍維持了遴聘總幹事的規定。

為了防範地方派系利用司法輿訟，造成農、漁會總幹事無法執行職權的弊端，院會通過，除非司法判決確定解除職務者外，不得停止總幹事職權。



台北市社區吟詩及粽子品嘗大會，6月11日在雙園國民小學舉行，會中舉行民族舞蹈表演。(中央社)

## 冷凍食品 優良標誌

行政院農業委員會與衛生署推廣「優良冷凍食品標誌」，目前已有5家冷凍廠商經評審合格，將自7月15日開始使用，消費者購買冷凍食品時請認明這個標誌。



「優良冷凍食品標誌」的發給，由食品工業發展研究所執行審核，冷凍廠商提出申請後，由食研所做現場評估及產品抽驗均合於標準後，雙方簽約，廠商取得使用標誌的權利，獲准使用標誌的產品，須使用能維持攝氏零下18度的低溫設備貯運販售。

農委會官員指出，優良冷凍食品標誌的推廣，目的在提高冷凍食品品質水準，促進優良產品發展，及維護消費者權益。同時冷凍食品如果能在國內生根，將可調節農產品產量，維護農民權益。

## 米食演講比賽 國小生好口才

台灣區學童米食演講比賽，6月6日在台北市省糧食局禮堂進行決賽，來自各縣市的冠軍選手依次發表演說，他們個個態度認真，口



李總統登輝先生接見來華參加第17屆中美「中國大陸問題」研討會的美方代表團。(中央社)

齒清晰，架式十足，一付小大人的模樣。

決賽結果，台南縣麻豆國小張馨云獲得冠軍。其他優勝名次如下：  
②台中縣鄭怡姜（清水國小）、  
③嘉義市梅高綺（崇文國小）、  
④台北市南區溫艾敏（國語實小）、  
⑤彰化縣楊欣穎（民生國小）、  
⑥嘉義縣林敬惠（北回國小）。

## 豬肉備檢驗證明 輸日免進口檢查

行政院農業委員會表示，日本

於6月1日正式通知我國，自6月10日起，屠宰或解體輸往日本之豬肉只要備有我國商品檢驗局的輸出檢驗合格證明書，可免進口檢查。

這項決定將有助於恢復我國輸日豬肉的順暢。農委會說，今年3月13日傳出輸日豬肉被檢出含磺胺藥劑殘留後，日方即採逐批檢查方式處理，雖經我方代表團於3月23、31日兩度與日方代表溝通、協商，並提出產地指導，加工廠與出口加強檢查三方案，日方仍一直維持逐批檢查方式，後經我國各有關單位的努力，加強實施對日的保證方案，才達成協議。

## 農會在職推廣人員進修 7月15日前報送省農會

農林廳為提高各級農會農業推廣人員素質與工作能力，以加強推廣工作起見，特補助各級農會選送優秀推廣人員前往有關大學進修。進修學校院系以國立台灣大學、中興大學農學院及嘉義、屏東二農業專科學校之有關科系及師範大學教育學院家政學系為限。

各級農會推薦進修人員，經由縣市政府於7月15日以前函送台灣省農會，並由省農會於7月20日以前彙送農林廳審查。